PROVA 120/C/5 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Curso Geral — Agrupamento 1

Duracéo da prova: 120 minutos 1. FASE
2003 1. CHAMADA

PROVA ESCRITA DE GEOLOGIA

CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO E COTAGOES

—No Grupo I, em que se apresentam duas alternativas
— A e B -, deverd ser indicada claramente qual a
escolhida. Caso haja respostas a questbes das duas
alternativas, apenas serdo cotadas as respostas da
alternativa resolvida em primeiro lugar.

— Todas as respostas deverdo ser perfeitamente legiveis e
estar devidamente identificadas. Quando se verificar um
engano, este deve ser riscado e corrigido a frente.

— Nas questdes de escolha multipla, se a resposta contiver
mais do que uma opg¢ao, tera cotagdo 0 (zero) pontos.

— Nas respostas as questbes de associagdo ou combi-
nagdo, cada correspondéncia a mais do que é pedido
sera penalizada com o valor da cotag&o de uma resposta
correcta, ndo podendo a cotagéo final do item ser inferior
a 0 (zero) pontos.

— Nas questdes em que é solicitado um namero definido de
elementos, caso sejam indicados elementos em excesso,
serdo considerados apenas os primeiros, de acordo com
0 numero estabelecido.

V.S.F.F.
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COTAGAO

QUESTAO CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO
(em pontos)
I-A
1. e ... corrasao. 5
2, * As barkhanes s&o dunas que surgem em desertos com pouca areia. 5
3. * Aresposta deve conter a ideia da menor capacidade transportadora do 8
vento, quando comparada com a de outros agentes de morfogénese.
4, » Aresposta deve conter a ideia de que o clima é muito seco. 8
5. * Aresposta deve conter a ideia de que os sedimentos deslocados pelo 8
vento s&o produzidos em consequéncia da alteragdo das rochas.
6. ¢ A vegetagéo evita 0 avango das dunas. 6
40 pontos
I-B
1. » A simbologia relativa a atitude (direcgéo e inclinagéo) das camadas da 6
série inferior. O examinando também pode referir a relagdo geométrica
entre as curvas de nivel e os limites geoldgicos, na série inferior.
2. o IV. 8
3. » Erosédo das rochas da série inferior. 8
4, » Porque o deposito de areias se encontra em posig&o horizontal. 6
5. » Sdo concordantes (ambos para oeste). 6
6. e Os tipos litologicos (e respectivos limites) e a atitude (direcgdo e 6(2x3)
inclinagéo) das camadas.
40 pontos
A TRANSPORTAR ..ot 40 pontos
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_ , " COTAGAO
QUESTAO CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO (em pontos)
TRANSPORTE ......ccccovmirreciecccceee e, 40 pontos
1I
1.
1.1. ¢ A rocha-mae. 4
1.2. * A resposta deve conter a ideia de que, no horizonte A, ocorre a 4
dissolugdo e posterior remogao de substancias soluveis.
1.3. ¢ A resposta deve conter a ideia de que a espessura de solo formada | 10
num dado intervalo de tempo é maior do que a espessura erodida
(rebaixamento topogréfico) no mesmo intervalo de tempo. Também &
de aceitar a referéncia & diferenciagéo evidenciada pelo solo.
1.4, » Horizonte C. 4
1.5. s ... 0 rebaixamento da superficie topografica até R. 6
2,
21. e a-I, b-II; c¢-II;, d-I; e-l. 10 (5 % 2)
22, * O limite superior é a superficie topografica, e o limite inferior é a 6(2x3)
formagé&o de argilas e margas.
23. e ... 0 arenito fosse grosseiro. 6
2.4, « E a porosidade que permite o armazenamento da agua. 6
2.5. » O examinando pode mencionar uma das seguintes fontes: esgotos 4
domesticos, agricultura, pecuaria, aterros sanitarios.
60 pontos
A TRANSPORTAR ......ccooooiiiiiiiceeeecee e 100 pontos
V.S.FF.
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COTAGAO

120/C/4

QUESTAO CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO (em pontos)
TRANSPORTE ......ccooiiieiiiiieeerrsreesreeee e eaes 100 pontos
111
1. * Aluvides. 6
2. s Eras Mesozbica e Cenozoéica. 6(2x%x3)
3. e ... norte de um sinclinal. 10
4, ¢ S80 ambas normais ou distensivas. 6(2x3)
5.
5.1. ¢ A existéncia de concha (desenvolvida e espessa). 6
5.2. ¢ «Viviam em mares tépidos e pouco profundos, ...» 8
5.3. * A resposta deve atender ao enquadramento estratigrafico da referida 8
regido; a formagdo das rochas dos concelhos referidos n&o é
contemporanea dos rudistas.
50 pontos
v
1. e ... graben formado por falhas distensivas com actividade sismica. 8
2. e Numeros 2 e 4. 6(2x3)
3. e Numero 2. 4
4. e S6 devem ser cotadas as respostas que transmitam a ideia de um 6
aumento sucessivo da idade das rochas, segundo a ordem 5 -6 — 7.
5. » Esse abrandamento é explicado pela colisdo intercontinental. 8
6. e a-lll; b-I; c-IV; d-ll; e-l. 10 (5 x 2)
7. * O limite convergente deveria ser do tipo litosfera oceanica/litosfera 8
oceanica.
50 pontos
TOTAL .ottt 200 pontos
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